

北京钢厂

BEIJING GANGYUAN

院刊编辑室编

第236期

1980年6月24日

中央书记处对北京市工作的四条建议

- 一、在社会治安、社会秩序和道德风尚方面，北京要成为全国的模范，在全世界也应当是最好的；
- 二、改造北京市的环境，搞好绿化、卫生，利用有山有水有文物古迹的条件，把它建设成为优美、清洁、具有第一流水平的现代化城市；
- 三、要使我们的首都成为全国文化科学技术最发达、教育程度最高的城市；
- 四、经济要不断繁荣，人民生活要安定方便。

认真贯彻中央建议 改变校容卫生面貌

院爱委会召开会议，号召全院同志立即行动起来，深入开展以整顿校容环境、消灭蚊蝇、搞好食堂饮食卫生、预防疾病为重点的夏季爱国卫生运动。

最近，院爱国卫生运动委员会召开会议，认真学习了中央书记处对北京市工作方针的四条建议，并就如何贯彻中央指示精神，改变我院卫生面貌，进行了热烈讨论。会议号召全院师生员工、家属立即行动起来，深入开展以整顿校容环境、消灭蚊蝇、搞好食堂饮食卫生、预防疾病为重点的

夏季爱国卫生运动，为建设清洁、文明、优美的校园而努力。

会议指出，当前必须人人动手，齐心协力抓好下面三项工作：

一、进一步整顿校容环境卫生。各系、处分片包干的环境卫生区要定期打扫，经常保持清洁；清扫的垃圾必须倒入垃圾箱，禁止随地

一个明显的改观。

开展爱国卫生运动，改变校容卫生面貌，关键在于加强领导。由于林彪、“四人帮”的十年浩劫，严重地毁坏了学校的容貌，问题成堆。近两年来，校容卫生虽有了一定程度的改善，但问题是宿舍区仍然比较脏乱，同高等学府的称号极不相称。这种状况已经到了非下决心解决不可的时候了！各级领导干部，要亲自抓，要把卫生工作提到重要议事日程上来，定期研究，及时检查，认真地解决问题。只要一抓到底，就一定能抓出成效来。

卫生工作是与每个人紧密相关的大事，光靠少数人或总务部门来办，是断然办不好的。要广泛深入地开展宣传教育活动，使每个人都懂得不讲卫生的危害，在全院树立起讲卫生、爱清洁、讲社会主义公德的社会风尚。

目前，随地吐痰，乱扔果皮、纸屑，乱倒剩饭剩菜、垃圾等现象还相当普遍。我们一定要形成强大的社会舆论，逐渐改变目前这种多数人制造脏乱，少数人治理脏乱的状况。工作一定要扎实，讲究实效，坚持经常。要制订并严格执行必要的规章制度，订出考核的办法，定期开展评比活动，做到有章必依，执章必严，赏罚严明，真正把规章制度变为群众的自觉行动。只有人人关心卫生工作，上下一致，大家都来为改变卫生面貌出力，才能尽快把我院建成清洁、文明、优美的校园。

为建设清洁、文明、优美的校园而努力

反映着我们国家的文明和精神面貌，关系到我国的国际声誉。我们要充分认识搞好学校卫生工作的重要意义，大力开展爱国卫生运动，使我院的校容卫生面貌在较短时间内有

吐痰，不乱扔果皮纸屑；坚持不准养鸡、鸭、鹅、鸽、兔、羊、猪、狗等家禽家畜和严禁种自留地的规定，违者按規定实行经济制裁；家属宿舍区各自围的篱笆，原则上都要拆除，各家属栋如需围篱笆，可组织起来，按学校的统一规格围筑，所需材料由院爱委会办公室酌情协助解决。

二、要大力消灭蚊蝇，人人为恢复首都“无蝇城”的荣誉作出贡献。在灭蝇突击周的基础上，继续消灭蚊及其孳生地，六、七、八三个月要求师生员工、家属每人每月捕打苍蝇三十只，小学生每人每月一百五十只，对积极消灭苍蝇，做出显著成绩的给予表扬和奖励，要求各食堂、垃圾站即设置捕蝇笼，并指定专人负责管理；对旱厕所、垃圾站等蚊蝇孳生地，由行政科指派专人定期进行打药；对五斋、九斋地下室的积水进

行一次清理和消毒。

三、切实搞好食堂饮食卫生。建立卫生责任制，厨房操作间、饭厅、保管室等应有专人负责卫生工作，认真搞好食堂卫生和炊事员个人卫生；不做、不卖霉变腐烂的食品，严防食物中毒；暑假期间，对职工食堂、学生二食堂、回民食堂的操作间全部修缮刷油，并努力改善通风条件。

为了认真落实中央建议，迅速改变校容卫生面貌，会议要求，各级党组织一定要加强对卫生工作的领导。各级主要领导同志要亲自抓，一抓到底，抓出成效。要广泛深入地开展宣传教育活动，大力宣传中央书记处的指示和市人大常委会的决议，提高广大群众对爱国卫生工作的认识，自觉养成人人讲卫生、爱清洁、讲道德风尚的良好习惯。院、系爱委会要加强对卫生工作的监督检查，每季度评比一次，对

卫生工作搞得好的单位，奖给卫生流动红旗，并把卫生好坏作为考核评比的条件之一。

院爱委会设置环境监督员，负责监督有关卫生制度的执行情况，对随地吐痰、乱扔瓜果皮核和冰棍纸、乱倒垃圾和剩菜剩饭、损坏花草树木者，有权进行批评教育，并按规定执行罚款。

会议重申：每星期五下午全院进行环境卫生大扫除，每星期六早晨学生宿舍大扫除，星期天早晨家属宿舍区大扫除，各单位必须做到按时进行，持之以恒。要坚决执行各项卫生制度，做到有章必依，执章必严，违章必究，赏罚严明。坚决改变当前多数人制造脏乱，少数人治理脏乱的状况。

会议还本着治标和治本相结合的原则，对校园绿化、道路建设、下水管道和暖气管道修缮等方面的问题提出了许多积极的建议。

附小学生人小热情高 行动快……值得效法

个别单位无声无息 不以为然……赶快行动

一周灭蝇小计

单 位	人 数	灭蝇数目(只)	单 位	人 数	灭蝇数目(只)
小 学	860	25984	处 理	47	248
总 办	472	11679	基 础	87	384
设 备	30	251	研 究	986	3992
财 务	17	141	化 工	1038	2799
二 工	136	1035	材 料	761	1921
自 动 化	330	2100	采 机	636	1556
四 总 支	625	3756	基 础	1023	2500
	160	885		455	1187

五院校联合检查食堂卫生

由东升路街道组织的钢院、北航、北医、北医三院、语言学院等五院校卫生联合检查组于二十日上午前来我院，对食堂饮食卫生、蚊蝇孳生地以及捕蝇笼的设置等情况进行了检查。检查组

肯定了我院卫生工作取得的进步，指出了目前存在的一些问题，并提出了改进意见，如食堂操作间通风条件差；有的食物罩太脏，应赶快更新；纱布不应直接盖在凉菜上；捕蝇笼需加强

管理，有的不放食物，等于虚设。在职工食堂里检查组同志还随手打死了两只苍蝇。

卫生工作的全面检查将于七月中旬进行。

为中华之崛起

七届毕业生筹备敬立汉白玉匾

为表达对母校、对师长们的感激之情，勉励同学们为四化贡献青春，七届学生决定将一块刻有“为中华之崛起”的汉白玉匾赠给母校，作为毕业留念。

“为中华之崛起”，这是敬爱的周总理在南开大学求学期间写下的著名诗句。

在夏季爱国卫生运动中，选七七同学扪心自问：

大学生难道能袖手旁观吗？

自从市委发出整顿市容、消灭蚊蝇的号召以来，全市人民积极响应，特别是小学生，个个都拿起蝇拍打苍蝇。这使选七班许多同学很受启发，他们扪心自问：难道我们大学生不应该站在消灭苍蝇的行列里去吗？针对少数同学中存在的“大学生学习任务重”，“打不打苍蝇无关紧要”的想法，班委会组织全班同学讨论消灭苍蝇的意义，统一了

思想，提高了认识。大家说，北京是我国的首都，北京的市容卫生状况，代表着我们国家和民族的精神面貌，把首都建成一个清洁、卫生、优美的城市，关系到全市人民的健康，关系到我国的国际声誉。搞好首都卫生人人有责，我们大学生更不能袖手旁观。

说干就干，同学们积极行动起来了。六月七日那天中午，天气炎热，刚吃过午

刘少华同志指出，要把全院教职工、家属都组织起来，改变目前多数人制造脏乱，少数人治理脏乱的局面。

“搞好校容卫生，光靠专业队不行。要把全院教职工、家属都组织起来，改变目前多数人制造脏乱，少数人治理脏乱的局面，使人人养成讲卫生的好习惯，大家都来为改变钢院卫生面貌出力”。这是刘少华同志在我院爱委会家属分会召开的会议上讲的一段话。

为落实市人大常委会决议，加强家属区的环境卫生管理，我院于本月十三、十四日召开有关人员会议，进

在全市高校游泳运动会上

王为人破两项高校纪录

北京高校游泳运动会于二十一日下午、二十二日上午在北大“五四”游泳场举行。全市三十五所院校的六百二十名运动员，分别参加了二十三个项目的比赛。我院运动员仪表七七班王为人，在男子四百米自由泳和一百米蝶泳的比赛中，分别以5'27"1和1'10"2的成绩打破高校纪录，夺得了这两个

项目的第一名。腐蚀七九班潘学禄分别获得女子四百米自由泳、一百米仰泳的第二、第五名。

比赛结果，我院游泳队获男女、男子团体总分第七名，女子团体总分第八名。

(大刚)

“崛起”，这深沉的呼唤，这庄严的誓言，这伟大的理想，必将鞭策和鼓舞我们去学习，去工作，去战斗！

向母校赠匾的倡议是由七年级班长联席会议提出的，得到广大毕业生的热烈响应和支持。目前，立匾的筹备工作正在积极进行中。

在光荣的岗位上

提起铸工实验室，熟悉情况的人莫不夸奖。这个实验室有九名实验员。几年来，他们坚持为教学、科研服务的方向，设计制造和改革了多种实验设备，创造了几十万元财富，很好地完成了实验教学任务，并为开展科研作出了贡献。

实验员文道俊同志身患癌症，家又住在虎坊桥，病痛没有给他带来消沉和悲观，路远更不挂在心上。多年如一日，风雨无阻，早晨七点半前就赶

到实验室，下班后很晚才走。他说：“实现四化，要靠干。党培养了我，在四化建设中

不计较报酬的人——王林英

电冶实验室主任通知实验员王林英：“从明天开始，组织几天业余加班，盖电渣炉室的料棚，没有事的话请参加”。小王微笑着点了点头。

其实，她已听同志们说了，因为是业余加班，还要发加班费。小王想，没事的话……，连日来早来晚走，东跑西颠，一直忙着炉外精炼组基建工作，跑材料，打地基……要干的活儿多着哩！不过，她很清楚地知道干这些是没有加班费的。

同样是业余时间，一个有报酬，一个没报酬，

小王挑了个没报酬的工作——到炉外精炼组安装暖气设备了。说起来也巧，在这里除小王外就是几位从外单位请来的师傅，师傅们是请来的，自然应当付酬，小王得到的只有一身汗水和劳动的欢乐。

类似的事不止一次发生在小王身上，同志们称赞她，而她却说：“这有什么，一个人干工作要凭觉悟，不能光想着金钱。自己是党培养起来的，工作上应当对得起党，对得起人民，能为四化、为社会主义多做贡献我比啥都满意。”

语言实验室正式投入使用

上听力课。

在语言实验室里，教师可以通过控制台对单一或多个学生进行提问、解答、讨论等多种形式的课堂教学活动。你也可以听到自己的声音，以利随时修正错误，增强兴趣。你能始终置身在一一对的练习活动中，因而不坐冷板凳，大大增加练习机会。

好人好事

